OBS! For flervalsfragorna géller att ett, flera eller inget alternativ kan vara korrekt.

P& flervalsfragorna ges 1 podng for korrekt svar och 0,5 podng om skillnaden mellan antalet
korrekta svar och antalet felaktiga &r positiv.

Totalt kan man ha 30 poéng. For godként kridvs 16 poéng och for VG 23 poéng.

Fragorna 6, 7, 8, 9, 10, 18 och 19 ar fragor pa logik.

Fraga 1l (1 poing)
Vad géller for egenskaperna hos en omgivning i vilken en intelligent agent verkar?

g

0

0

0

I en helt observerbar omgivning ger sensorerna allt som behovs for att vélja
handling.

I en sekvensiell omgivning paverkas inte framtida val av handling av valet av
handling i nuvarande tillstand.

En statisk omgivning dndras inte under tiden som agenten véljer handling att
utfora.

I en deterministisk omgivning beror nésta tillstand bara av agentens handling och
nuvarande tillstand.

Fraga 2 (1 poéng)
Vad kénnetecknar en enkel reflexiv agent?

O
g
g
O

Den viljer alltid kortaste végen.
Den bygger en enkel modell av vérlden.
Den hanterar osikerhet i indata effektivt.

Den kan virdera olika alternativa vigar mot malet.

Fraga 3 (1 poiéng)
Antag att b dr forgreningsfaktorn, d sokdjupet, T'(d) tidskomplexiteten och M (d) minnes-
komplexiteten. Vilka av dessa pastaenden &r korrekta?

0
0
U
O

Djupet forst #r komplett och har T'(d) = O(b%)

Iterativ férdjupning dr optimal och har M(d) = O(bd).
Bredden forst #r optimal och har T(d) = M(d) = O(b%).
Dubbelriktad skning ér komplett och har T'(d) = O(b*?).

Fraga 4 (1 poing)
Hill Climbing ...

g ..

(I
o ..
U

Ar optimal.

.. utgar fran att varje nod kan vérderas utan hiansyn till foregaende noder.
ar en lokal och snabb stkmetod.

.. har minneskomplexitet M (d) = O(b%)
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Fraga 5 (1 poéng)
Antag att man kor o — B-cutoff pa trédet i figur 1. Vad géller da?

A C

60 D EEQWEEE) R E) @@ ) E) ()

Figur 1: Trad genererat av en min-max-sokning

O Agenten véljer att ga ner i den hdgra grenen, C, eftersom bésta noden &r 9.
O I den mittersta grenen, B, kommer bara tva noder, 2 och 4, att genereras.
O I grenen A kommer alla noder att expanderas.
[0 I den hogra grenen, C, kommer alla noder att genereras.
Fraga 6 (1 poing)
Vilka av foljande pastaende ar korrekta?
0 A = (A = A) ér en tautologi
O (B = C)A(B = () &r en tautologi
O (Bv(C) = (BV-C) ir en tautologi
0O AANB = C #r kontingent
Fraga 7 (1 poiéng)
Vad géller for ett logiskt system som éar fullstindigt?
Ol'E0 = T'+H6
O Alla logiska sanningar ar formler
O Inga ogilitiga formler kan héirledas
O Alla formler kan hérledas
Fraga 8 (1 poéng)
Antag att G(x) betyder att x dr en generation, U(x,y) betyder att y dr utvald i generation

x, och B(z) betyder att x bekdmpar morkrets krafter. Vilka alternativ nedan betyder I
varje generation finns det exakt en utvald. Hen ensam bekdmpar morkrets krafter?

O Vedyvz[G(z) = U(z,y) AB(y) AN(B(z) VU(z,2) = z=1y)]

0 VaIy[G(x) ANU(z,y) A Bly) AVe(B(z) = 2z =y)]
O Vz3y[G(z) = Ul(z,y) AV2(U(z,2) = y=2) A\Va(B(z) = x=1y)AB(y)]
O VaVy(—(z =y) = —B(2) AV2G(z) ANU(z,y))

Fraga 9 (1 poiéng)
Vilka av foljande pastaenden dr korrekta (sma bokstéver &r variabler)?
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O Unifiering av P(x, y) och Q(1, 2) ger substitutionerna {x/1 , y/2}.
O Unifiering av R(x, 1) och R(y, x) ger substitutionerna {x/y , y/1}.
O Unifiering av R(a, b, ¢) och S(b, ¢, 1) ger substitutionerna {R/S, a/1, b/1, ¢/1}
O Uttrycken (S, x, F(x)) och (S, A, w) gar inte att unifiera.
Fraga 10 (1 poéng)
Vilka av foljande pastaenden dr korrekta om situationskalkyl?
O Situationskalkyl anvénds i logik for att hantera féréndring
O Situationskalkyl 16ser frameproblemet
[ Situationer representeras med en ett predikat som tar férdndringar som indata.
[ I situationskalkyl representeras det som éndras i frameaxiom.
Fraga 11 (1 poédng)
Strukturerade kunskapsrepresentationer som t.ex. frames ...
O &r lampliga for att representera komplexa handlingar.
[ &r inspirerade av den kognitiva psykologins associationsteorier.
O l6ser frameproblemet.
O lagrar kunskapen i attribut-vardestrukturer.
Fraga 12 (1 poéng)
Vad &r partialordningsplanering?
(1 En teknik som ser till att delplaner ar sekvensiellt ordnade.
[0 En teknik for att definiera partiella planer.
[0 Ett teknik att skapa hierarkiska planer.
[0 En teknik som kan skapa flera delplaner.

Fraga 13 (1 poing)
Betrakta foljande simultanfordelning:

X Y P

sommar varmt 0,4
sommar kallt 0,2
vinter varmt 0,1
vinter kallt 0,3

Vilka utsagor stdmmer?
O P(sommar V vinter) = 1
O P(varmt|sommar) = %
O P(sommar A (kallt V varmt)) = P(varmt)
O P(

varmt) = P(kallt)

Sida 3



Fraga 14 (1 poéng)
Vilka av foljande utsagor stdmmer for det bayesianska nétet:

Y1 Y,

A Zy

O P(X|Y1) = P(X|Y2).

[J Y1 och Y5 ar villkorligt oberoende givet X.

O P(X,Y1,Ys,71,7Z5) = P(Y1)P(Y2)P(X|Y1,Y2)P(Z1|X)P(Z2|X)

O Om varje variabel i det bayesianska nétverket #r binéir behdvs 10 varden.

Fraga 15 (1 poidng)
Har &r tre modeller for linjir regression och tre sardragsvektorer:

modell wyg w1  ws vektor x9 1 29
hy +3 +5 +7 a +1 41 41
ho +0 +5 47 b +1 -1 +1
hs -3 45 47 c +1 -1 -1

Kryssa for alla alternativ som stémmer:

O hs(e) =9

O ha(b) = 2

O hi(a) + hi(c) =0
O hi(a) =15

Fraga 16 (1 poing)
Vad géller for perceptroner med icke-deriverbar aktiveringsfunktion, t forvéntad utdata och
h(x) erhallen utdata?

[J De kan léara sig alla linjért separerbara problem.
OO0 De uppdaterar parametervektorn enligt w = w + a(t — h(x))x.
O De kan inte anvindas for klassificering.

O De kan anvindas for gradientsdkning.
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Fraga 17 (1 poéng)
I tabellen listas ett antal exempel pa om man har bil eller inte beroende pa attributen Alder,
Kon och Inkomst. Vilka av foljande pastaenden dr korrekta?

I(P(v1), P(v2)...P(vy)) = é —P(v;)loga2(P(v;))

0 I

Attribut
Exempel | Alder ‘ Kon ‘ Inkomst Har bil

x1 20-40 | Man >40000 Ja
x2 <20 Man <20000 Ja
x3 >40 | Kvinna >40000 Nej
x4 >40 | Kvinna | 20000-40000 Ja
x5 >40 Man | 20000-40000 Nej
x6 20-40 | Man <20000 Ja
X7 20-40 | Kvinna | 20000-40000 Ja
x8 <20 | Kvinna >40000 Nej

O I(Alder) = I(Alder < 20) + I(Alder = 20 — 40) + I(Alder > 40)

O I(Start) = —%logg(%) + —glogg(g)

O I(Inkomst = 20000 — 40000) = —1loga(3) + —3loga(3)

(

Alder =20 — 40) =0
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Fraga 18 (3 poéng)
Anvind naturlig deduktion for att visa A,—(A A —-B) - B.

Bevisregler i naturlig deduktion

a e (L1) | 22 (A E)
aa/\ﬂﬁ (AT) avs Oé:isﬁ B:N;(\/E)
avB (V1) | e=g—= (= E)
= 0|+ (- B)
- - (= 1) | e=8 (e E)
o aﬂ@ﬁﬁia(@l)
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Fraga 19 (4 poéng)
Gor rimliga antaganden och 6verséatt féljande meningar till predikatlogiska uttryck:

Alla hundar jagar brevbéarare

Brevb&drare som har gympaskor &r snabba

Ingen hund fangar en snabb brevbarare

Hundar som jagar brevbarare utan att fanga dem ar frustrerade

och visa med resolution att

Om alla brevbarare har gympaskor &r alla hundar frustrerade
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Fraga 20 (3 poéng)
Antag att 80% av alla kor &r bruna och att 30% av alla héstar &r bruna. Antag vidare att
60% av en bondes djur dr hiistar, resten dr kor. Hur stor #r sannolikheten for att ett brunt
djur dr en hést? (Du behover inte rdkna ut svaret men maste teckna hela uttrycket.)
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Fraga 21 (3 poéng)
Forklara foljande grundliggande maskininldrningsbegrepp: Guldstandard, Trining, Test-
ning, Tréningsfel, Generaliseringsfel, Overfitting, Underfitting
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